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ROO.0002.3.2014.RG    

Protokół Nr III /2014 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 30 grudnia 2014 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik o godz. 15
3o 

otworzył III sesję Rady Gminy, 

powitał przybyłych na sesję: zastępcę wójta p. Annę Korpik kierownik referatu 

organizacyjnego p. Daniela Kozubowskiego, skarbnika gminy p. Renatę Sokółka, dyrektorów 

i kierowników podległych jednostek, sołtysów, pracowników urzędu oraz Panie i Panów 

radnych.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący rady stwierdził prawomocność obrad, na stan 15 radnych, obecnych 13. 

Nieobecni radny Tomasz Flinik – usprawiedliwił swoją nieobecność z powodu choroby, 

Karol Maligłówka. Rada Gminy była władna do podejmowania prawomocnych uchwał i 

wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z II sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego Mariana Góreckiego, zapytał czy radni 

wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z II sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Martinowi Halasz. 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Wójta o zmianę porządku obrad w zakresie pkt. 7 

poprzez dodanie do porządku obrad procedowanie nad dodatkowymi projektami uchwał 

w sprawie: 

- zmian w budżecie Gminy Kwilcz na rok 2014; 

- ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014. 

Uwag nie zgłoszono zmianę przyjęto jednogłośnie. 

Zawiadomienie o sesji oraz wniosek Wójta o zmianę porządku obrad stanowią załączniki nr 

4 i 5 do protokołu. 

Porządek obrad po zmianie: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  
      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.   Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz 
- przedstawienie projektu WPF 

- odczytanie opinii RIO o WPF i przedstawienie stanowiska Wójta wobec zastrzeżeń 

   i uwag zawartych w opinii, 
- dyskusja nad projektem 

- głosowanie wniesionych autopoprawek przez Wójta 

- odczytanie i przegłosowanie projektu uchwały. 

6.  Uchwalenie budżetu gminy na 2015 rok: 
     - przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 

     - odczytanie opinii RIO o projekcie uchwały budżetowej i przedstawienie stanowiska   

       Wójta wobec zastrzeżeń i uwag zawartych w opinii, 
     - odczytanie opinii RIO o prognozie długu 

     - odczytanie opinii komisji rady, 

     - przedstawienie stanowiska Wójta do wniosków zawartych w opiniach komisji stałych  



str. 2 
 

       oraz ewentualnych autopoprawek do projektu uchwały 

     - dyskusja nad projektem budżetu, 

     - głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek i wniosków 
     - odczytanie i przegłosowanie projektu uchwały. 

7.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

      -  ustanowienia reprezentanta Gminy Kwilcz w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski, 
     -  zasad zwrotu radnym Rady Gminy Kwilcz kosztów podróży służbowych 

     -  podziału Sołectwa Kwilcz 

     - zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy      

         Kwilcz 
- zmian  w budżecie Gminy Kwilcz na rok 2014 

- ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014. 

8.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 
9.   Wolne wnioski i informacje. 

10.  Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

11.  Zakończenie obrad. 

Porządek po zmianie przyjęto jednogłośnie.  

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad kierownik referatu organizacyjnego. Daniel Kozubowski 

przedstawił sprawozdanie wójta z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

przedstawił swoją informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Radni prosili o przedstawienie bliższych informacji nt. budowy budynku usługowo- handlowo 

– magazynowego w Kwilczu i wycinki drzewa w Luboszu. 

Odpowiedzi udzielili p. Anna Korpik i p. Daniel Kozubowski; 

- budynek usługowo – handlowo –magazynowy ma powstać przy ul. Dworcowej w rejonie 

byłego dworca PKP, 

- Starostwo Powiatowe w Międzychodzie wyraziło zgodę na wycinkę 1 kasztanowca w 

Luboszu rosnącego przy drodze powiatowej ul. Sportowa przy posesji p. Kania. 

Pan Korpik prosi zabezpieczenie drzewa jabłoni – symbolu współpracy z Gminą Breteil 

rosnącego przy nowo powstałej siłowni w Kwilczu. 

Innych pytań nie zgłoszono. 

Prowadzący obrady o godz. 15
50

 ogłosił 10 minutowa przerwę. 

O godz. 16
00 

wznowiono obrady, obecnych 13 radnych. 

 

Realizując punkt 5 przewodniczący rady przedstawiał projekt uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz na lata 2015-2022. 

Następnie przewodniczący odczytał Uchwałę  nr SO-0957/51/16/2014 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 9 grudnia 2014 r. w sprawie wyrażenia 

opinii o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz na lata 2015-2022. 

W treści dokumentu RIO wyraziło o przedłożonym projekcie opinie pozytywną. 

Przewodniczący otworzył dyskusje. 

Chętnych do dyskusji nie było. Przewodnicząca komisji finansowo gospodarczej powiedziała, 

że wieloletnia prognoza finansowa jest logiczna i zasadna, a jej szczegóły omówiono na 

wspólnym posiedzeniu komisji. 

Przewodniczący projekt poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały w sprawie WPF głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 
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Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr III/14/2014 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

W punkcie 6 porządku obrad przystąpiono do uchwalenia budżetu gminy na rok 2015. 

Z uwagi na to, że projekt był szczegółowo omówiony i przedstawiony w prezentacji 

multimedialnej na wspólnym posiedzeniu komisji odstąpiono od jego ponownego 

przedstawienia. 

Przewodniczący Rady przeszedł do odczytania uchwały nr SO-0952/51/16/2014 Składu 

Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 9 grudnia 2014 r. w sprawie wyrażenia opinii 

o projekcie uchwały budżetowej Gminy Kwilcz na 2015 rok oraz uchwały 

nr SO-0951/67/D/16/2014 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 9 grudnia 2014 r. 

w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu projektu budżetu Gminy 

Kwilcz. W obu dokumentach RIO wyraziła opinie pozytywne. 

Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o odczytanie opinii dotyczących 

uchwały budżetowej. 

Opinia Komisji samorządowo – oświatowej stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Opinia Komisji finansowo-gospodarczej stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Pan Kozubowski udzielił odpowiedzi na pytania zadane na komisji wspólnej dotyczące drogi 

w Orzeszkowie i użytkowania działek przez ZETBEER: 

- droga w Orzeszkowie została przejęta przez Gminę i stanowi jej własność, 

- na oba tereny w Orzeszkowie, które użytkuje ZETBEER ( tj. ”ślepa” droga, gdzie znajdują 

się kontenery oraz działka przy drodze na Kozubówkę) podpisana została pomiędzy Gminą, 

a ZETBEER umowa dzierżawy, za co gmina otrzymuje czynsz dzierżawny. 

Przewodniczący poddał glosowaniu wniosek przyjęty przez komisje o wprowadzenie 

w części opisowej w dziale 700 rozdział 70005 § 6060 wykup dróg, działkę nr 159/36 

(ul. Konwaliowa) położoną w Kwilczu. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

Radny Prętki powiedział, że dzierżawca terenu w Orzeszkowie winien zabezpieczyć 

składowane tam drewno przed osunięciami. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag do projektu budżetu. 

Przewodniczący bez odczytywania (za zgodą rady) poddał głosowaniu projekt budżetu na rok 

2015. 

 „Za” przyjęciem uchwały budżetowej na rok 2015 głosowało 13 radnych 

przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr III/15/2014 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

W punkcie 7 porządku obrad omówiono pozostałe projekty uchwał w sprawie: 

- ustanowienia reprezentanta Gminy Kwilcz w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów 

Wielkopolski,( Anna Korpik , Jolanta Kwiatkowska-Sokółka) 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym 

(radna Kwiatkowska- Sokółka). 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr III/16/2014 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
 

-  zasad zwrotu radnym Rady Gminy Kwilcz kosztów podróży służbowych 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 
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 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr III/17/2014 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

 

-  podziału Sołectwa Kwilcz 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

Przewodniczący rady poinformował, że w przedmiocie sprawy odbyły się konsultacje 

społeczne. Informacja o wynikach konsultacji został przedłożona w biurze rady i podana do 

publicznej wiadomości. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr III/18/2014 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Informacja o wynikach konsultacji społecznych dotyczących podziału sołectwa Kwilcz 

stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

 

- zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy     

Kwilcz 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr III/19/2014 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

 

- zmian  w budżecie Gminy Kwilcz na rok 2014 

Skarbnik Gminy Renata Sokółka przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 

Dyskusja: 

p. Prętki poprosił o bliższe informacje nt. zwiększenia kapitału spółki „Pojezierze” zapytał, co 

jest powodem zwiększenia kapitału. 

Odpowiedzi udzieliła zastępca wójta p. Anna Korpik informując, iż spółka „Pojezierze” jest 

w likwidacji. W skład spółki wchodzą cztery gminy i powiat. Z uwagi na trudną sytuację 

finansową udziałowcy podjęli decyzję o jej likwidacji. Kontynuując zastępca wójta 

przedstawiła etapy likwidacji i nieprawidłowości, jakie prowadzono w spółce, dotyczące 

zaległości wobec ZUS. W celu szybkiego zakończenia procesu likwidacji udziałowcy 

postanowili zwiększyć udziały celem uregulowania zaległości. Gminy będące udziałowcami 

po zakończeniu procesu likwidacji chcą oddać sprawę do sądu woli takiej nie wyraził powiat. 

Przez cały okres działalności władze spółki przekazywały gminą nieprawdziwe informacje. 

p. Korpik powiedział, że jest to nie pierwsza trudna sytuacja w wydawnictwie wcześniej 

problemy finansowe związane były z podatkiem VAT. Popiera założenia i stanowisko 

udziałowców w kwestii oddania sprawy do sądu. 

Kontynuując p. Korpik stwierdził, że ponad 22 tys. zł na opracowanie projektu rozbudowy 

oczyszczalni w Luboszu jest dość wysoki koszt. Czy jest pewność, że projekt nie przyniesie 

kolejnych modernizacji po upływie 2 lat. 

p. Kozubowski takiej pewności nie ma wybrana oferta jest najtańsza, oferent to projektant 

oczyszczalni w Chrzypsku. 

Innych pytań nie zadano 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr III/20/2014 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
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Przewodniczący o 17 
25

 ogłosił pięciominutową przerwę. 

Po przerwie, o 17
30

 kontynuowano porządek sesji, obecnych 13 radnych 

 

- ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr III/21/2014 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

 

W kolejnym punkcie porządku obrad przewodniczący odczytał odpowiedzi na pozostałe 

zapytania zgłoszone na wspólnym posiedzeniu komisji:  

1. WTZ Kwilcz – aktualnie jest 25 uczestników, z czego 12 to mieszkańcy Gminy Kwilcz. 

2. Komunalizacja mienia – w wydatkach zakwalifikowano wszystkie koszty związane 

z postępowaniami komunalizacyjnymi prowadzonymi przed wojewodą (w tym koszty 

wypisów, wyrysów, map oraz dodatkowych dokumentów związanych z badaniem stanu 

prawnego nieruchomości). 

3. Wywóz odpadów segregowanych – uwagi zostaną uwzględnione przy tworzeniu 

harmonogramu na kolejne okresy. Także konieczna jest zmiana uchwał RG w związku 

z ostatnią nowelizacją ustawy - 18 grudnia 2014 r. (do chwili obecnej nieogłoszona jeszcze 

w Dzienniku Ustaw) podpisana została przez Prezydenta R.P.  ustawa z dnia 28 listopada 

2014 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych 

innych ustaw, gdzie możliwe będzie zawarcie w samej uchwale konkretnych zapisów. 

oraz treść złożonej interpelacji wraz z odpowiedzią. 

 
W punkcie 9 wolne wnioski i informacje. 

Pan Kozubowski przekazał informacje nt. nowej strony gminy, wyborów sołtysów. 

Sołtysi Kubowa i Upartowa prosili o wyjaśnienie przyczyny odbioru śmieci z ich 

miejscowości przez ZOMS dzień po dniu. 

p. Kwiatkowska –Sokółka zapytała czy nie można zmianie czasu włączania i wyłączania 

oświetlenia ulicznego. 

p. Kozubowski odpowiedział, że w tej sprawie musimy wystąpić do Enei o wymianę 

czujników zegarów astronomicznych na zmierzchowe. 

p. Korpik proponuje zwrócić się z zapytanie, jaki byłby koszt wymiany czujników. 

p. Prętki zwrócił uwagę, że 2 osoby niepełnosprawne z Lubosza dowożone do WTZ muszą 

dojść i oczekiwać na samochód przy cmentarzu nawet w trudnych warunkach pogodowych 

czy nie można osób tych odbierać z miejsc ich zamieszkania. 

 

W kolejnym punkcie sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 
Przewodniczący Rady podał termin kolejnej sesji -27 stycznia br. poinformował, że w biurze rady 

można zapoznać się z ofertami szkoleniowymi. Złożył wszystkim życzenia noworoczne. 

Zastępca Wójta Anna Korpik w imieniu wójta, swoim własnym i pracowników urzędu złożyła 
życzenia noworoczne. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 18
20

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął III sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokolant                 Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grażyna Piątkowska           /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

/-/Martin Halasz 


